Jméno:

Zkouskova pisemka z Matematické analyzy I
11. 6. 2020

Cas: 2 hodiny.

Neni povoleno pouzivat kalkulacky a jinou elektroniku ani prinesené pisemné ma-
teridly. Tvrzeni z predndsky muzete pouzivat bez dukazu, pokud neni uvedeno jinak,
nicméne je nutno uvést, které tvrzeni pouZivate. Vsechna ostatni tvrzeni dokazte.

1.

A

(10 bodi) Zformulujte Heineho vétu o ekvivalentni definici limity funkce. Tuto
vétu dokazte (staci dukaz pro vlastni limitu v redlném bodé).

(5 bodii) Mé&jme posloupnost (a,)52, definovanou vzorcem a, = nsin ().

ntl
Urcete jeji limitu.
(5 bodi) Definujte, kdy je mnozina M C R kompaktni.
(10 bodu) Najdéte piiklad spocetné nekoneéné kompaktni mnoziny.
(10 bodi) Zformulujte a dokazte Darbouxovu vétu o nabyvani mezihodnot.

(10 bodii) Necht f: R — R je funkce a necht b je redlné ¢islo. Rozhodnéte a
zduvodnéte, zda néktery z nasledujicich dvou vyroku implikuje ten druhy. O
kazdé ze dvou moznych implikaci dokazte, ze plati, nebo uvedte protipiiklad.

(i) Funkce f je spojitd v bodé b.
(ii) Ve > 0da € RVz € U(b,e): |f(x) — f(b)] < o]z — b].

. (10 bodi) Necht f: R — R je funkce, ktera je konvexni na R. Dokazte, Ze obé

limity lim, . f(z) ilim, ., f(x) existuji (pfipadné jako nevlastni), a navic
pokud f neni konstantni, tak aspon jedna z téchto limit je rovna 4o0.

. (5 bodi) Definujte horni a dolni Riemannovu sumu a horni a dolni Riemannuv

integral.

. (15 bodi) Pro parametr p € (0,1) uvazujme pravouhly trojihelnik s vrcholy

bodech (0,0), (p,0) a (0,1 — p). Necht K je prostorové téleso (kuzel) vzniklé
rotaci tohoto trojihelniku kolem osy x. Pro jakou hodnotu parametru p bude
K mit nejvétsi objem a jak velky ten objem bude? (Pokud pfi feseni pouzijete
znalosti, které se nedokazovaly na prednédsce, musite je odvodit z vysledku z
prednasky.)



